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A Népfront
a mezőgazdaság 
korszerűsítéséért
A Függetlenségi Népfront pro 

gramja összefoglalja azokat a terv­
szerű célokat, amelyek megvalósítasz 
szebb, emberibb életet teremt a fal­
vak dolgozóinak. Hogy a nehéz- és 
gépipar fejlesztése áll a program első 
helyén, ez bizonyítja leginkább azt 
a tervszerűséget, amellyel népi de­
mokráciánk a falvak elmaradottsá­
gának megszüntetésére törekszik.

Amikor a Hofherr-traktorgyár 
munkásai a szocialista munkaver­
senyben havi 250-re növelik az egy 
hónapban gyártott traktorok számat, 
ezzel a nehézipar egy fontos részé­
nek fejlesztését mozdítják elő. Ugyan 
akkor biztosítják, hogy a fejlettebb 
nehézipartól több gépet, több szer­
számot és több egyéb szükségleti 
cikket kap parasztságunk. Meggyor 
sitják tehát a gépesítést, a mező­
gazdasági gépüzemek létrehozását 
ezzel a nagyüzemi mezőgazdaság, a 
kerszerü mezőgazdasági termelés 
kialakulását.

A nehézipartól nyújtott gépek 
mellett azonban a modern technika és 
tudomány minden eszközét igénybe 
kell venni elmaradt _ mezőgazdasá­
gunk felemelésére. És itt utalunk 
Gluscsenko professzor nagyjelentő­
ségű nyilatkozatára, <jki kijelentette, 
hogy a magyar agrártudomány mű­
velőinek a Micsurin-elvböi kiindulva 
kell a mezőgazdaság korszerűsítései 
elősegíteni. Hiszen ennek az elmé­
letnek célja : állandó kísérletek utján 
uj, jobb, nemesebb növényi és állat­
fajták kitenyésztésé. Vagyis a tudo­
mányos kutatás szoros összekötése 
a gyakorlati élet valóságával.

A Népront programjának meg­
felelően ezen a téren is megtettük 
már az első döntő jelentőségű ié- 
tést a Tudományos Tanács megsza­
kításával. Remélhető, hogy a Tudo­
mányos Tanács munkája és a kor­
mány hathatós támogatása nyoman 
agrobiológusaink is egyre határozot­
tabban törekszenek majd saját mun­
katerületükön a mezőgazdaság kor­
szerűsítésének előmozdítására.

A mezőgazdaság korszerüsisését 
mozdiija elő a programnak az a része 
is, amely az aszály pusztításainak 
megfékezésére az öntözéses gazdál­
kodás kiterjesztését tűzi célul. A 
programnak megfelelően az ezévi 
öntözési terv az öntözéses gazdálko­
dás fejlesztése során már a múlt 
évben kellő fejlődést elért rizster­
melés és kertöntözések mellett a rét, 
legelő és szántóföldi öntöző kultúrák 
növelését helyezi előtérbe. Ebben az 
évben uj rizsöntözés 3500 holdon, 
permetező Öntözés által 4350 holdon, 
szántóföldi és egyéb Öntözés pedig 
8150 [holdon lesz. Összesen tehát 
16.000 kát. holdon létesül uj öntöző­
telep ebben az évben.

Végül nagyjelentőségű a Népfront 
programpontjának az a része, amely 
a tanyaközpontok kijelölését, illetve 
kifejlesztését tűzi célul. Ebben az 
irányban is túljutottunk már a kezdet

Március 15-ike megünneplése
Fel kell lobogózni a házakat

Minden eddigitől eltérően nagyobb 
méretű március IS.—í ünnepélyt ren­
dez a Népfront Bizottság. Eltérőnek 
kell lenni az ünnepélynek azért, 
mert ezen a napon lesz együtt a 
fe'szabadult magyar dolgozó népnek 
2000 kiküldötte Budapesten, a 
Magyar Függetlenségi Népfront 
kongresszusán, hogy 1848-hoz ha 
sonlóan szintén 12 pontban foglalja 
össze a saját programját. Éppen 
ezért az ünnepély az összes demo­
kratikus pártok, szervezetek és in­
tézetek részvételével fog lefolyni.

A felvonuláshoz a gyülekezés a 
Buzapiactéren lesz délelőtt 10 óráig. 
Indulás pontosan 10 órakor. Az 
ünnepély a Bérház előtti téren folyik 
le a következő műsorral:

1. Himnusz. Énekli a közönség 
zenekari kísérettel.

2. Petőfi: Nemzeti dal. Szavalja 
Virág Szabolcs.

3. Az általános iskolák tömeg­
énekkara magyar dalokat énekel.

4. Ünnepi beszéd. Tartja Nagy 
Gáspár Gabor MDF titkár.

5. Herpai Emilia (SzIT) szaval.
6. A MOSzK énekkar mozgalmi 

dalokat énekel.
7. Szász István (EPOS/) szaval.
8. Köztársasági dal. Ének és ze 

nekar.
9. Elvonulás a községháza elé a 

Centennariumi Emléktábla leleple­
zésére és a Hősök ^szobrának meg­
koszorúzására.

10. Szózat. Énekli a közönség 
zenekari kísérettel.

Az egész napi műsort a Népfront 
Bizottság plakátokon közli. Egyben 
felhívja a háztulajdonosokat, hogy 
házaikat lobogózzák fel.

Darvas József
az irodalmi törvényszék előtt

Március 6-án, vasárnap délelőtt 
10 órára olyan nagyszámban sereg­
lett össze Békés dolgozó népe az 
irodalmi törvényszék tárgyalására, 
hogy a Béiház nagyterme szűknek 
bizonyult azok befogadására. Az 
irodalmi törvényszék tárgyalása iránt 
olyan nagy érdeklődés nyilvánult 
meg, hogy még a szomszéd közsé­
gekből is nagyszámú érdeklődő jött 
Békésre. Ez nem is csoda. Hiszen 
először történt Magyarországon, 
hogy az iró közvetlen kapcsolatot 
keresett olvasóival.

Maga Darvas József minis'tér is 
kijelentette, hogy nagy élmény szá­
mára ez a megbeszélés.

A gyűlést a tarhosi énekiskola 
énekkara nyitotta meg a Marsaileise, 
a Himnusz és néhány dal eíőadá

Ezután Baji Gergely, a DéFOSz 
elnöke üdvözölte a megjelenteket, 
elsősorban Darvas Józsefei és a kul­
tuszminiszter kiküldöttjét.

Balogh Ferenc, a DéFOSz titkára 
arra mutatott rá, hogy ennek a meg­
beszélésnek nemcsak irodalmi, ha­
nem politikai jelentősége is van, 
mert a tömegnevelés igy lehet ered­
ményes. Ez szolgálja a dolgozó nép 
társadalmi felemelkdéést is. Előbb a 
szellemi romokat kell eltakarítani s 
csak azután kezdődhetik a szellemi 
újjáépítés.

Elsőnek* E. Kovács Kálmán, a

nehézségein. A Tanyai Tanács elő­
terjesztésére március végére minden 
tanyaközpont helyét kijelölik, majd 
megkezdik a kijelölt tanyaközpontok 
kifejlesztését, kiépítését. Ezeken^ a 
tanyaközpontokon közigazgatási ki­
rendeltség, posta, szövetkezeti épü­
let, kulturház, egészségház épül. 
Tehát a dolgozó parasztság megta-

kultuszminisztérium kiküldötte szó­
lalt fel. Sok minden uj van most a 
nap alatt, — mondotta. A minisz 
terek és gyárigazgatók között munkás 
és parasztembereket látunk. Az is 
uj, hogy az iró közvetlen kapcsolatot 
keres a néppel. Darvas József te­
hetségét már a régi világb n a dől 
gozó nép szolgálatába állította. Egy 
szóval úgy lehetne jellemezni: hűség 
a néphez. Ezért régen nem kitün 
teiés, hanem börtön járt. Ezt a re­
gényt 1934-ben irta. Három kérdé-t 
tesz fel az írónak : Milyen volt az 
írók élete a régi világban és most ? 
Mi volt a célja a regény megírásával ? 
Gondolt e arra, hogy a regény hő­
sének milyen lesz a helyzete ebben 
a világban ?

Darvas József válasza
Darvas József válaszában azt 

mondta, hogy régen a néphez bü 
írónak üldöztetés volt a sorsa. 0 
maga is a toíoncházban volt, mikor 
e könyve megjelent. Csak a felső 
világ életét ábrázoló írók éltek jó 
létben, ö maga is szegény paraszt­
családból származik. Három bátyja 
ilyen béressorsban élt. Célja az volt, 
hogy ezt a nehéz sorsot megmutassa 
és az öntudat szikráját felébressze 
az emberekben. Fájt neki, hogy 
könyve akkor nem juthatott el ép 
pen azokhoz, akiknek tulajdonkép­
pen irta. Ez most megváltozott, mert

iálja mindazt a kulturális és egész- 
ségügyi intézményt, amelyek előse­
gítik a város és a falu közötti örök­
lött különbségek fokozatos meg­
szüntetését.

Á felsorolt tényekből megállapít­
hatjuk, hogy a Népfront programja 
tervszerű fejlődést biztosit dolgozó 
népünknek, dolgozó paraszísúgunk-

a demokrácia lehetővé feszi, hogy 
a könyvek lejussanak a dolgozó nép 
közé is A regi. ny végén van célzás 
arra, hogy ezen a helyzeten változ­
tatni lehet De Sándornak, a regény 
hősenen életét ebben az uj világba» 
meg kell Írni. Megígéri, hogy azt 
megírja.

Ezután több mint húszán szóltak 
hozza a regényhez. Ezek két cso­
portra oszthatók. Egyik részük mi­
után maguk is béresek, vagy cselé­
pek voltak, igazat ódt k az Írónak, 
hogy tényleg a való életet ábrázolta. 
Másik rés/ük kifogásolta, hogy csak 
a jóindulatú gazdát mutatta be és 
hogy kevés paraszti öntudat, közös­
ségi érzés és forradalmi szellem va» 
Sándorban és nem mutatja meg a 
kivezető utat. v

Darvas József második 
felszólalása

A hozzászólások után Darvas 
József örömét fejezte ki, hogy arány­
lag elég sokan mondták el vélemé­
nyüket, ha dadogva is, de mindig 
őszintén. A kifogások helyesek, de 
az akkori időben nem lehetett töb­
bel é? nyíltabban írni. Akkor tény­
leg kevés volt a paraszti öntudat. 
Még most is vannak, akik a régi 
időt kívánják vissza. Ma is keve­
sen olvasnak még, ezért a népi 
szerveknek arra is ki kell terjeszteni 
a figyelmüket, hogy a paraszt em­
berek érezzék az olvasás, vagyis az 
önművelés szükségét.

Az írónak nemcsak a mai nehéz 
helyzetet kell ábrázolni, hanem a 
jobb jövőt is, mikor meg lesz a tel­
jes szabadság és a jólét. De ezért 
még sokat kell harcolni és dolgozni. 
Még nincs meg eléggé az összefogás, 
még mindig vannak kifsákmányo- 
lók. Sokkal nagyobb volt az el­
nyomás, e^y-két lépéssel nem érhet 
jük cl a szebb jövőt. A demokrácia 
megadja a lehetőséget, hogy az iro 
megmutassa a szebb jövőt, de en­
nek megvalósításához az olvasók 
öntudatos és bátor kiállására is 
szükség van.

Végül E. Kovács Kálmán állítja 
szembe a múltat és a jelent. Rége» 
egyesek elszigetelve, vezetők nélkül 
küzdöttek. Most a dolgozó paraszt­
ság a munkásosztály vezetésével 
vívja a küzdelmét és érvényesül a 
Szovjetunió vezető szerepe is. Most 
már itt is van Népkönyvtár, hol 
mindenki hozzájuthat a könyvek­
hez. Reméli, hogy Darvas József 
uj könyvét is megbeszélik majd itt 
még nagyobb érdeklődés mellett.

Az összejövetelt a tarhorí ének­
kar szereplése fejezte be.

nak. Itt azonban hozzá kell tennünk : 
ez a program — amint látjuk — 
nem marad ’rótt malaszt. Megvaló­
sításáért indul harcba a Magyar 
Dolgozik Pártja vezetésével és .a 
Népfront most alakuló bizottságai 
közvetlen ír nyitásával egész dolgozó 
népünk.

Ara 60 fiilér
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Be kell jelenteni 
a fagykárt

Közhirré teszi az elöljáróság, hogy 
gabonát, vagy más szántóföldi nö­
vényt kiszántaoi, vagy zöldállapot­
ban lekaszáini tilos. Nem vonatko­
zik a kaszálási tilalom a takarmány­
növényre. Zöldtakarmányozás céljára 
ősszel elvetett gabonát csak a köz­
ségi Népi Bizottság engedélye alap­
ján szabad lekaszáini.

Gabonaneraüvel vagy más szántó­
földi növénnyel bevetett terület tu­
lajdonosa (birtokosa, haszonélvezője, 
haszonbérlője, használója, részesmű­
velője,) köteles a szántóföldi növényt 
ért elemi vagy egyéb kárt annak 
észlelése után azonnal bejelenteni a 
Népi Bizottságnak. A bejelentést 
írásban kell megtenni. A bejelentés­
ben a növényfajtákat és a területet 
— kai. holdban és négyszögölben 
kifejezve fel kell tüntetni.

A Népi B'-zoltsäg határidő kiű­
zésével — helyszíni szemle alapjan — 
kötelezheti a gazdálkodót arra, hogy 
az elemi vagy egyéb kárt ért terü­
letet kiszántsa és újra bevesse, vagy 
az ilyen területen felülvetést telje­
sítsen. A Népi Bizottság ugyanilyen 
módon kötelezheti a gazdálkodót 
arra is, hogy a zöldállapotban le­
kaszált gabona területet újra bevesse.

A Népi Bizottság határozatát a 
gazdálkodóval írásban közli. A gaz­
dálkodó köteles a határozatban fog­
lat rendelkezésnek a kitűzött határ 
időn belül eleget tenni.

A tar hősi gépállomás 
műsoros estje

A tarhosi gépállomás dolgozói 
nemcsak a traktorral való szántásból 
veszik ki részüket, hanem a tél fo­
lyamán kulturmunkát is végeznek. 
Énnek eredményét láttuk a Bérház- 
ban március 6 án rendezett kultur- 
esten. Először a tarhosi énekkar a 
Szabadsághimnuszí és a Traktor- 
indulói adta elő. Majd Nagy Gáspár 
Gábor a traktoráiíomás jelentőségét 
méltatta, amely augusztus 1. óta igen 
fontos működést fejt ki. Elmélyíti a 
munkás paraszt szövetség gondolatát 
s megszünteti a kisemberek kizsák­
mányolását. Az önképzés és mások 
képzése terén is jelentős munkát 
végeznek. •

Miután a tarhosi énekkar a „Se­
regekkel“ kezdetű dalt és a „Dózsa 
népet" elénekelte, az ottani EPOSz 
„Segi}> magadon, az Isten is meg 
segít" c:mü egyfeivonásosí mutatta 
be. Ebben lólopas és a Szövetkezet 
körül fejlődik ki a bonyodalom, 
melyet végül is Rozika dönt el. 
Kun Róza egy József Attila verssel, 
Szabó Anna pedig egy Ady verssel 
tette változatossá a műsort. Nagy 
sikert aratott a „Katonakönyvtár“ 
és az „Andris házasodU“ c. egy- 
felvonásosis. Az utóbbiban a munka- 
versenyről volt szó. Szerepelt az 
„ Amerikai nagybácsi“ is, aki csodál­
kozott, hogy itthon olyan jólét veb, 
hiszen ő odakint ennek az ellenke­
zőjét olvasta.

A tarhosi énekiskola madrigálokat 
adott elő, a táncos csoportja pedig 
kétszer is gyöny -íköd^ette a közön­
séget a szebbnei-szebb magyar tán­
cok bemutatásával.

— Szabad Föld Téli Esték elő­
adássorozat 12 én, szombaton este 
6 órakor a községháza tanácstermé­
ben. Tikász István „Fasizmus ellen 
a magyar szabadságért“ címen tart 
előadást, Bíró Lajos pedig József 
Attiláról emlékezik meg.

Pusliill
A Magyar-Szovjet Művelődési 'X'ár'- 

saság Puskin-előadása ©lé

Aiexandr Szergejevics Puskin, 
minden idők legnagyobb orosz költő­
jének ebben az évben van a 150 ik 
születési évfordulója. 1799-ben szü 
letett Moszkvában s párbajban ha­
lálos sebet kap egy külföldi diplo­
mata léhütő fiától s alig harminc­
nyolc éves korában, teremtőképes­
ségének a csúcsán, örökre elnémul 
a szabadság forró szivü dalnoka. 
Mily különös, milyen titokzatos, 
mily rejtelmesen vegzetszerü, hogy 
Puskin, mint kortársa is : Lermontov, 
aki szintén párbajban esik el, de 
más költő óriások is, hacsak a hazai 
téreken nézünk is szét, Petőfi, Ady, 
József Attila, teremtő életük rövid, 
de vakító fényű égés után mély 
tragikumba fut belé s lobban el, s 
ezzel mintegy kihangsulyozódik, 
robusztusabbá válik költői géniuszuk 
amúgy is elérheleílen nagysága.

De életük rövid tartamát betölti 
a tökéletesen kiteljesedett tartalom, 
így Aiexandr Szergejevics Puskinét is. 
Az előkelő családból származó költő, 
aki ha rongy megalkuvó kortársai 
példáját követi, a cári udvar hamis 
íényéban lebzselek közé áll s isteni 
tehetségét a cári deszpolizmus, az 
elnyomó tízezrek zsarnoki szolgá­
latába állítja : a közjogi méltóságok 
legmagasabbjai nyílhattak volna meg 
számára. De Puskin mar 18 éves 
korában a cári abszolotizmus ellen 
ír, a jobbágyság felszabadításáért har­
col. Verseit csak kéziratban terjesz­
tik, de így is rajtaütnek és 1820-ban 
száműzik.

De már akkor döngeti az idő a 
cári önkényuralom bástyáit. Meg­

mozdul a nép Oroszországban, de 
mindenütt a világon. Puskin össze­
köttetésbe kerül a forradalmistákkal, 
a dekabristákkal és politikai kö'te 
ményeivel hozzájárul a forradalmi 
eszmék elterjedéséhez. A forradalom 
elbukik, mint a múlt században 
mindenütt a világon, de az eszme, 
a népek szabadság utáni vágyako­
zása nem bukhatott el soha, mert 
megmaradt és forrt tovább a Ler- 
mentovok és Puskinek „A szabad­
ság“, „A falu“, „A tőr“, „A rab , 
„A bacbcsisz raji szökőkút“ és szám­
talan öró'kszép versében.

I. Miklós cár trónralépte után 
hiába rendeli fel Puskint, a mar 
akkor hires költőt udvarába szám­
űzetéséből, hogy udvari poétává 
tegye. Puskin visszautasba a cár 
minden ajánlatát. Hű marad a sza­
badság eszméjéhez. Ugyanakkor 
vállalja inkább a rendőri felügyele­
tet, az örökös zaklatást, müveinek 
szigorú cenzúráját, az uj*bb és tel­
jesebb kegyvesztést és bátran küldi 
szózatát Szibériába, a banyákba 
száműzött dekabristáknak : 

Szibériában, bányamélyben 
Tűrjétek büszkén sorsotok, 
Rabságiok nincs hiába, érzem,
A fenkölt ügy, az élni fog. 
Puskinnak, az emberiség nagy 

költőjének, mint ahogy Gorkij ne­
vezte Puskint, színes élete elevene­
dik meg a MSzMT gazdag műsorá­
ban, melyet március hó végén fog 
megrendezni a nagy orosz költő 
150-ik születési évfordulója alkal 
mára. Csurka Péter,

Fényesen sikerült 
a MNDSz Nőnapja

Többheti fáradságos előkészítés 
után március 8-án zajlott le a Nem­
zetközi Nőnap. Ha a Bérház nagy­
terme kétszer olyan nagy lett volna, 
akkor se tudta volna befogadni az 
érdeklődő közönséget. Sokan künn­
rekedtek a folyosón, vagy a lépcső­
házban.

A szépen feldíszített színpadon a 
béke gólambji jelképezte “az egész 
mozgalom célját: megtartani a békét 
az emberiség javára.

Az MNDSz énekkara az Asszo­
nyok Himnuszával vezette be az 
ünnepélyt.

Ezután Háló Istvánná elnök emelte 
ki, hogy a demokrácia hozta meg a 
szabadsagot és a nők egyenjogúsá­
gát, ezérí ünnepelhetjük most a 
Nemzetközi Nőnapot.

A Nőnap jelentőségét Szamosközi 
Lajosné vm. kiküldött méltatta rész­
letesen. Míg a demokratikus orszá­
gokban méltó keretek között ünne­
pelhetünk, vannak még országok, 
hol az asszonyok el vannak nyomva, 
hol még vér folyik, — mondotta. 
Nekünk a Vörös Hadsereg meghozta 
a felszabadulást, a nőknek is’a sza­
badságot. De ez nagy feladatot ró 
az asszonyokra, mert tőlük függ, 
hogy milyen lesz a jövő, ők nevelik az 
uj nemzedéket. Ezért a szebb jövőért 
harcolnak Korea, India asszonyai is. 
Igen nagy hatást tett a II. Nemzet 
közi Női Kongresszus is. Két hatal­
mas fegyver van az asszonyok ke­
zében : az összetartás és szeretet. 
Egyik sem ismer országhatárokat. 
A főcél a béke megőrzése, de 
ezért dolgozni és harcolni kell, ne

hogy a világ csalódjon az asszo 
hyokban.

Ezután a község a MDP, az NPP, 
az FKGP, a Szakszervezetek, a Föld- 
mivesszövetkezet. a DéFOSz, Sza­
badságharcos Szövetség, a Pedag. 
Szakszervezet, az EPOSz, a MINSz, 
a SzlT, az MSzMT, a KIOSz, KISOSz 
a Tarhosi Gépüzem és az Úttörők 
képviselői tolmácsolták együttérzé­
süket az MNDSz céljaival és kötöttek 
szalagot az MNDSz zászlajára.

Ezután mutatták be a kínai asz- 
szonyoknak küldendő ajándékokat.

Nagy hatást ért el a MNDSz 
szavalókórusa, mely dr. Görgényi 
Gézáné vezetésével Várnai Zseni: 
„Karona fiamhoz" cimü versét adta 
eiő. Szász Annuska „Himnusz a 
román köztársasághoz“ cimü verset 
szavalta el. Az EPOSz fiatalsága 
népi táncokat mutatott be olyan 
nagy sikerrel, hogy meg kellett is­
mételni. Perei Jolán magyar nótái 
után Csávás Anna egy spanyol 
altató dalt adott elő. A famunkások 
énekkara a „Munkára fei“ kezdeiü 
dallal ért el nagy hatást. Herpai 
Emilia szavaló készségét már jól 
ismeri a békési közönség. Most ir 
nagy elismerést aratott egy Kuczka- 
vers előadásával.

A pedagógusok női tánccsoportja 
is kénytelen volt megismételni a 
bemutatott magyar táncokat. Kürti 
Lászlóné Fekete Géza : „Mi asszo­
nyok“ cimü versét adta elő. Török 
Tibor pedig a Jánosvitéz legszebb da­
la t énekelte zenekari kísérettel. Per­
sze neki is kellett ráadást adni. dr. Pá- 
kozdi Dezsőné József Attila: „Mama“

cimü versével aratott nagy sikert. 
Nagy Imre és Szabó Zsuzsika magyar 
nótákat énekeltek duettban. Meg­
kapó volt a MNDSz tánccsopoitjá- 
nak szereplése, melyben előbb a 
fiatalok, azután az idősebbek tanca 
következett, végül ped>g együtt 
táncolták.

Az előadás befejezését a Köztár­
sasági induló és a Partizán induló 
képezte, melyet a közönség a zene­
karral együtt énekelt. A MNDSz 
vezetősége büszke lehet a nagy 
sikerre, mert az minden tekintetben 
méltó vo t a Nemzetközi Nőnaphoz.

A repülő modelezők 
között

1949 januar havában alakult meg 
külön külön a Diákszövetség és a 
SzIT Aeróköre. Azonban februárban 
már egyesültek, mert igv közös 
munkával inkább remélik, hogy cél­
jaikat megválóéit haljak. Céljuk pedig 
az, hogy a repülés tudományában 
necs^.k elméleti, hanem gyakorlati 
ismereteket is szerezzenek.

A Bér ház egyik emeleti szobájá­
ban v-n a műhelyük. A falon ilyen 
felírásokat láthatunk : „Be kell venni 
a tudomány erődjét!“ „Előre a 
békéért!“

Mindennap 5—9 óra között folyik 
a szorgalmas munka a modelezők 
műhelyében. A falakon és a kife- 
szitett spárgákon láthatók is a kü­
lönböző repülőgép vázak. Legna­
gyobb a „Hem. 1800“, amelynek 
fesztávolsági 180 cm, törzsének 
hossza 133 cm. Ezt Ollari József 
szerkeszti. Uoorka tipusu gépen dol­
gozik Dankovszki Ákos. Ennek 197 
cm a fesztávoLága Készülnek még: 
Sólyom, Pinty, Cinege-tipu u mode- 
lek is Ezeknek bemut-tása május 
1-en lesz. Vannak a tagok között 
olyanok, akik' csak a szerszámokat 
kés-ifik, hogy .ezáltal segítsenek tar- 
vakon. Az . nyagot a budapesti köz­
ponttól kapják. A tagok közül 12 en 
mar túlvannak az elméleti vizsgán. 
N-.gyban készülnek a nyáron S e- 
geden tartandó modelező versenyre. 
Reméljük, hogy többen fognak sz°p 
sikerrel hazatérni. A kisebb gép két 
este készül el, viszont a nagyobb gép 
elkészítése két hetet is igénybe vesz.

Öröm látni, hogy az ifjú nemzedék 
milyen buzgalommal és öntudattal 
készül a jövőre !

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak az ismerőtöknek, jó- 

barátoknak, a Kertészeti Kczípis- 
knU tanári karának és tanuióifju á- 
gának, valamennyi egyesület tagjai­
nak, akik felejthetetlen emlékű drága 
jó férjem, édesapánk, nagyapám

id. Nagy Mihájy
nyug. közs. iroda tiszt 

temetésén megjelentek, sírjára ko­
szorút és virágcsokrot helyeztek és 
részvétükkel nagy fájdalmunkat eny­
híteni igyekeztek, ezúton mondunk 
hálás köiZÖn- .et.

A gyászoló család

Kos zőne t n y ilvá aít ás
Mindazoknak a rokonoknak, jó- 

ismerősöknek, jsc'Omszedoknak, jó- 
I baritoknak, akik felejthetetlen jó 

feleségem, édesanyánk, nagyanyánk, 
I testvérünk

Fekete Lászióné
szül. Megyeri Sara 

temetéién megjelentek, koporsójára 
koszorút helyeztek és részvétükkel 
mély fafda muni at enyhitc ‘i igye­
keztek, ezuv>n mondunk *;alás kö- 

I szünetet.
A gyászoló család
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MHX hírek
A békési iskolák az élen 

a vármegyében
Eddig a legtöbb nevezést közsé­

günk iskolai küldték be a vármegyei 
sportíeiügyelőségre. Az ifjúság egy 
emberként csatlakozott a mozgalom­
hoz. Nehány tornamentes kivételé 
vei minden egyes tanuló tagia lett 
a MHK-nak. Az ifjúság megértette 
népi demokráciánk törekvéseit,’ s 
testnevelőinek útmutatása alapján a 
MHK sportmozgalomban való rész­
vétellel is hozzá akar járulni demo­
kráciánk felépítéséhez. Hogy az ifjú­
ság beszervezése száz százalékig 
lehetséges volt, az a békési haladó 
szellemű testnevelőknek tulajdonít­
ható, kik az ifjúság nevelésén buz­
gón fáradoznak. Jó munkájukéit 
ezúton fejezzük ki elismerésünket.

A tömegszervezetek is megmoz­
dultak és mind többen csatlakoznak 
a mozgalomhoz, amit el is vár tő­
lük népi demokráciánk. Jöjjenek, 
álljanak sorainkba s ezzel is adják 
tanúbizonyságát a tömegükben rejlő 
erőnek. Ne legyen egyetlen olyan 
szervezet, melyből ne indulnának az 
MHK-ban.

A'lj sorainkba, hogy a békési járás 
legyen az első a megyében. Ez tő­
led függ, ki még nem neveztél. Te­
hát ne késlekedj, állj közénk ! Ne­
vezéseddel községed sportját erő-

*

A nevezési határidőt március 25-ig 
meghosszabbították. Ha valamelyik 
szervezetnek nincs nevezési lapja, 
március 15-től kezdve igényelhet 
nálunk. Az óriási érdeklődés miatt 
a készletek elfogytak s igy a pót­
lásról az OSH eddig az ideig gon­
doskodni fog.

*
Vidéki szervezetek igényléseiket 

levél utján ejtsék meg, melyekre a 
lapokat megküldjük. Mezőberényi 
és köröstarcsai tömegszervezetektői 
nagyobb aktivitást kérünk. Próbáz- 
tató Bizottság, Békés, Kollégium.

Köztársaság Mozgó
Szombaton 6 és 8 órakor, vasárnap .2,
4, 6 és 8 órakor, hétfőn 6 és 8 órakor
Ezt látják a csillagok
Az.idc'ny egyik legnagyobb filmje.
Cronin világhírű regénye filmen.

Kedden 2, 4, 6 és 8 órakor,
szerdán és csütörtökön 6 és- 8 órakor
Napkeleti szerelmesek

Szerdán 4 órakor i'.jusági előadás 
70 filléres helyáraíckal.

Az ezeregyéjszaka csodaszép mese­
világába röpít el benniinket.

Autósok figyelmébe!
Autókarosszéria
lakatosműhelyemet
megnyitottam

Speciál lemez- és vas munkákat, autogén- 
hegesztéseket vállalok. Gyakorlataimat 25 
éven át Budapesten, a legnevesebb autó- 
karosszériaüzenaekben végeztem
V a r 4J a István

kocsilakatosmester
Békés, Hajnal-utca 63.

„ B éké »“ M o 2 g ó

Szombaton és hétfőn 6 és 8 órakor, 
vasárnap 2, 4, 6 és 8 órakor.

Mr’ Verdoux
Chaplin a modern kékszakál. Chaplin 

legújabb filmje.

Március 15. és 16-án 1 forintos helyárak.

Nippon alkonya
Japán kapitulációja.

A legizgalmasabb filmek egyike.

Magyarországnak 
9,201.000 lakosa van

A Központi Statisztikai Hivatal 
most állította össze a népszámlálás 
első összefoglaló adatait. Az elő­
zetes adatokból kiderül, hogy Ma­
gyarország lakosságának száma 
9,201.000, vagyis 115.000 rel keve­
sebb, mint 1941-ben. A csökkenés 
a háború pusztítása ellenére arány­
lag nem sok. Ez a születések szá­
mának jelentős növekedésével ma­
gyarázható. Egyébként a lélek szám 
Budapesten csökkent legerősebben : 
9 2 százalékkal. Ezzel szemben a 
falvakban, ha kisebb százalékban is, 
szaporodás mutatkozik. A tízezernél 
nagyobb lélekszámú községben 0'3, 
a kisebb községben 1‘8 százalék a 
szaporodás,

A férfiak és nők arányszáma 
msgváltozott. 1941-ben 1000 férfi-

Nagyjelentőségü kormányrendele­
tet közöl a hivatalos lap az erdők 
és fák hatályosabb védelméről. Élő 
fát hatósági engedély nélkül kivágni 
nem szabad. A hatóság csak után­
pótlás kötelezettségének kikötésével 
és csak beteg, széttörött, száradásnak 
indult, nem alkalmas fa kitermelé­
sére adhat engedélyt. Öt, vagy ennél 
kevesebb fa kivágására a községi 
elöljáróság, nagyobb mennyiség ki­
termelésére a községi elöláróság 
javaslatára az erdőfelügyelőség ad 
engedélyt. A közutak, illetőleg vas­
utak mentén levő fák kivágását az 
ut, illetve vasutfenntartó hatóság 
engedélyezi. Erdőben rendkívüli fa 
használatot engedélyezni nem szabad.

A tilalom nem terjed ki a vé­
delmi, vagy állományápolási okokból 
nélkülözhetetlen f,.használatokra, az 
országos közérdek által indokolt 
fahasználatokra, amennyiben a rend­
kívüli faszükséglet más módon, — 
esetleg behozatal utján nem bizto­
sítható. Ha az erdőtulajdonos, vagy 
a haszonélvező haszonbérlő a ható­
sági engedély alapján kitermelhető 
faállományt tövöa értékesíteni szán­
dékozik, köteles ezt a területileg

Iparunkban az újítási mozgalom 
gyors ütemben kifejlődött. A falu 
szocialista építése, mezőgazdaságunk 
tervszerüsitése során komoly gondot 
kell fordítanunk a mezőgazdasági 
újítói mozgalom kifejlesztésére is.

Mezőgazdasági nemzeti vállala­
tainknak, erdőgazdaságainknak, ál­
lami birtokainknak, gépállomásaink­
nak, az Országos Vízgazdálkodási 
Hivatalnak már éppen úgy meg­
vannak az újítási megbízottai és 
bizottságai, mint a vármegyéknek.

Különösen fejlődik a mozgalom 
a MALLERD-nél. A traktorállomá­
sokon a íalajmüveléssel és a gépek 
ió kihasználásával kapcsolatban nyíl­
nak újítási lehetőségek. A növény- 
védelem, a különféle rovarok elleni 
védekezés, a baromfi szakszerű 
nevelése, a méhészet, növény ápoló­
szerek területén még sok újításra 
és észszerüsitésre van szükség.

A mezőgazdasági ujitómozgalom 
kiszélesítése érdekében a földmű­
velésügyi minisztérium a jutalmá­

hoz viszonyítva 1043 volt a nők 
arányszáma, addig most 1000 férfira 
1083 nő jut.

A legnépesebb megye, Pest-Pilis- 
Sóit-Kiskun megye lakosainak száma 
— Budapest nélkül — 1,533 200. A 
legkisebb megye Abauj, 94 600 la­
kossal. A legnagyobb vidéki város 
Szeged, 132.688 lakossal, de Miskolc- 
nak és Debrecennek is 100.000-nél 
több a lakosa.

Az országban mintegy 1,750.000 
lakás céljaira szolgáló épület van és 
ezekben majdnem két és félmillió 
lakás. Egy lakásra állag 4 személy jut.

Érdekes egyébként, hogy a múlt­
ban évekig tartott a népszámlálási 
eredmény feldolgozása és soha még 
népszámlálási eredményt nem állí­
tottak össze olyan gyorsan, mint most.

illetékes erdőgazdasági nemzeti vál. 
lalatnak írásban bejelenteni. A be 
jelentést szeptember 30-ig kell meg­
tenni. A nemzeti vállalat a bejelen­
tésre 15 nap alatt köteles nyilatkozni 
s ha nyilatkozatában kijelenti, hogy 
a faállomány kitern^eléséi elvégezni 
kívánja, e nyilatkozatot a közléssel 
kapcsolatosan szerződésnek kell te­
kinteni.

A földmivelésügyi miniszter a vál­
lalat előterjesztésére a szerződés köz­
érdekeit sértő rendelkezéseit módo­
síthatja. Az erdőbirtokos, vagy har­
madik személy a tervezett szerződés 
megkötésének elmaradása miatt sem 
kártérítési, sem egyéb követelést 
nem íámaszthat.

A rendelet ezután az erdőrendé­
szeti kihágásokat áthágásokká minő­
síti és megállapítja, hogy az erdő­
rendészeti kihágás miatt eljárást hi­
vatalból kell megindítani.

*

Békés község elöljárósóga ezúton 
hívja fel a lakosság, figyelmét, hogy 
az állami erdőfalügyelőség Szegedről 
Gyulára a vármegyeházára költözött.

zásoki ól is gondoskodik. Az egyes 
újításoknál mutatkozó eredmény 

első 5000 forintja után 10 
százalék, 5 —20.000 forintig 
8 százalék jutalom illeti meg 

az újítót.
A földművelésügyi minisztérium az 
újítók munkájának megkönnyítésére 
külföldi leírásokat, rajzokat, szak­
cikkeket magyar fordításban bocsát 
az újítók rendelkezésére. Az elő­
írások szerint a szabványosítás is 
újításnak számit, ha a szabvány tel­
jesen újszerű. Az első eredmények 
a mentőszekrények, gyümölcsládák, 
csomagolóeszközök szabványosítása 
terén mutatkoztak.

A Találmányi Hivatal mezőgaz­
dasági osztályára újabban befutott 
újítások közül legérdekesebb a 
Terményforgalmi N. V. által alkal­
mazott újfajta elevátor, amelyet a 
kukoricaszoritó gépeknél használ­
nak. Ez az elevátor kiküszöböli a 
kézimunkát és négy ember mun­
káját igy két ember elvégzi.

Megalakult a 
Népfront Bizottság

Az elöljáróság, a pártok és tömeg­
szervezetek f. hó 3 án Papp Károly 
bíró elnöklésével gyűlést tartottak, 
hogy megalakítsák a Népfront hely: 
bizottságot. Ennek tagjai lellek i az 
MDP részéi öl: Nagy Gáspár Gábor, 
Szabó Mihály, Durkó Gergely, Vári 
András, a FKP részéről T. Nagy 
Lajos, Zoltán Gábor, a NPP részéről 
Varga Gábor, Tar Lajos, a DéFOSz 
részéről Baji Gergely. Jakucs Mátyás, 
MNDSz-tól Pető Mátyásné, a Szak- 
szervezet részéről Virág József; a 
MINSz részéről Nagy Imre. Az or­
szágos kongresszuson Vári András 
képviseli a békési Népfrontot már­
cius 15-én.

Országos vásár
Békés nagyközségben a tavaszi 

országosvásár az alábbi napokon 
lesz megtartva : március hó 18 án, 
pénteken szarvasmarha-, sertés-, juh- 
és kecskevásár, március hó 19-én, 
szombaton ló-, szamár és öszvér­
vásár, március hó 20-án, vasárnap 
kirakodóvásár.

Szabályszerű marhalevéllel vész­
mentes helyről mindenféle állat fel­
hajtható.

A Népi Bizottság
tanyaközpontokul kijelölte 

Kamutkertet, Békés-Földvárt 
és Tarhost

A Bizottság március 10-iki gyű­
lésén tanyaközpontokul kijelölte 
Kamutkertet, Földvárt és Tarhost, 
de szükségesnek tartaná Vizesfás és 
Rosszerdő kijelölését is. A község 
belterületének jelöli ki az I—V ke­
rületet, az OFB által kiosztott kör­
gáton belüli ujosztást, a Nagykert, 
Décserikert, Jégvermükért, Szécsény- 
kert, Malomasszonykert és Kőgyes- 
csatárkert területét.

Pártolja a Bizottság a MNDSz 
pamuiigényiési kérelmét. Az ínsé­
ges napraforgó mag kiosztását a 
Földmivesszö vetkezette bízza a ve­
téstervben előirt területen k. hol­
danként 6 kg.

Bölcsőtől a koporsóig
Születtek: Kaláu Gyula— 

Fazekas Eszternek leánya Magda, 
Szilágyi László—Komáromi Eszternek 
fia László, Szabó Mátyás—Balázs 
Juliannának leánya Julianna, P. Szabó 
Gábor—Kósa Zsuzsannának fia Péter, 
Müller István —Lipcsei Zsófiának 
leánya Magda, Herbert Károly—Góró 
Eszternek ieanya Eszter, Ivanyi 
György—Futaki Júliának fia György, 
Bimbo Sámuel—Cz. Balog Máriának 
'eánya Éva. Erdős Sándor—Fábián 
Juliannának fia László,Papp Mátyás— 
Biró Eszternek fia Mihály, Szabó 
Mihály—Juhász Ilonának leanya Er­
zsébet.

Házasságot kötöttek: 
Bondár Janos L’pcsei Eszterrel,László 
István Szűcs Zsófiával. Franyó Andris 
Vig Viktóriával, Bardoczi Béla Nagy 
Juliannával, Bí gre Karoly Kov?os 
Juliannával, Begovics Karoly Ősi 
Zsófiává*, Cz. Ba’ogh Gábor Oláh 
Erzsébettel.

Meghaltak : Fekete Lászlóné 
ez. Megyeri Sára 67 éves, Tóth András 
5 éves. Özv. T. Veres Istvánná szül. 
Korcsok Julianna 81 éves, özv. Szász 
Gergeiyné sz. Pocsai Zsuzsanna 74 
éves, Nagy Mihály f»7 éves, öreg 
Péter 74 éves, özv Bondar Jánosnó 
sz. Bérezi Mária 90 éves.

Engedélyhez kötötték 
az élőfák kitermelését és kivágását

Terjed az ujitómozgalom 
a mezőgazdaságban is
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lepi, mert a csapatot kiváló edzője: 
Pokodi Károly, a békésiek zónavédel- 
mére állította be őket. Ezt gondoltak a 
béRésiek is és ezért szándékosan vál­
toztattak taktikát. Ez be is vált. de 
nem számítottak a játékvezető be­
avatkozásaira, ki rosszindulatúan arra 
törekedett, hogy Orosz Gittát kipon­
tozza. Már az első két percben két 
személyit Ítél ellene s nyilvánvaló volt 
a szándéka, hogy az első^ öt percben 
meg akarja fosztani a BVSE-t a leg­
jobb játékosától.

Erre a BVSE lecseréli OrO'Zt és 
Török ál! be a helyére, tartogatva a 
csapatkapitányt a ve^zii Kségre. Török 
és az egész csapat remekül állja 
Ofvsz nélkül isa|Lokomotiv támad-sait 
és állandóan vezetnek két ponttal. 
Majd a félidő 19. p rcében Orosz is­
mét beáll es négy ponttal növelik az 
előnyt.

A második felidőben ismét taktikát 
változtat a c-apat és a kifárasztott 
ellenfél ellen zónázni kezd. A váratlan 
fordulat miatt a Lokomotiv ismét te­
hetetlen, nem tud beférkőzni a sor 
fblon keresztül és a BVSE egymás­
után 15 pontot ér el remek támadások 
után. Mar hiaba jön ismét a játék­
vezető előbbi taktikájával, amelynek 
eredményeképpen Kecskést és Bajit 
kiállítja, a pestiek a megszerzett előnyt 
ledolgozni mar nem tudják.

A csap.'t mind a hói tagja remekül 
játszott s tudatosan alkalmazta a meg­
beszélt taktikát s a lelkesedésük és 
baráti összetartásuk minden dicséretet 
megérdemel.

O
Andrébó Ella és Molnár István 

ház lérkeztek a kosárlabda segédedzői 
tanfolyamról. Békésmegyében ók az 
elsők, akik megszerezték ezt a képe­
sítést, mellyel a megyében mint fize­
tett edzők működhetnek.

*
A vasárnapi kosárlabda műsor la- 

pnnk megjelenésekor még nem alakult 
ki, így p'.akátok utján értesülhetnek 
sportbarátaink a misorr- l.

Sok békési tanuló szerezte meg
a középiskolás sportjelvényt.
Az 1948—49. évben megrendezett 

középiskolás jelvényszerző versenyen 
a gimnáziumban lb leány. 15 fiú, a 
kertészeti középiskolában 13 fiú és 
1 leány szerezte meg különböző sport­
ágakban a jelvényt, melyet büszkén 
viselhet tulajdonosa a felmutatott tel­
jesítménye alapján.

Vh. 314,1948. Pk. 3540-41/1948.

Árverési hirdetmény
Dr. Gerlóczi Gyu.a és dr. Be- 

nyovszky István ügyvédek által kép­
viselt Országos Szövetkezeti Hitel 
intézet budapesti cég javára 4500 Ft 
és több követelés és jár. erejéig 
1949. március hó 17. napján dél­
előtt 11 órakor Köröstarcsán Kos 
suth-utca 34. szám alatt, folytatva 
Mezőberényben Szabadság-út 9. sz. 
alatt a békési járásbíróság 1948. évi 
3540-41. sz. Végzésével elrendelt 
végrehajtás során le- és felülfoglalt 
és 10.000 forintra becsült ingók, 
úgymint: teherautó és pótkocsi bi- 
róiiag elárvereztetnek.

1000 forinton felüli ingók árveré­
sén csak azok vehetnek részt, akik 
a becsái egytized részét leteszik.

Békés, 1949. február hó 21-én.
Andrékó Árpád

bir. végrehajtó

BÉKÉS
Á Nemzeti r'aregztpárt békésmegye» i*ü, í 

Me&elenik minden vasárnap. 
Feíelís szerkesztő: Ptiski Sándor dr.

relelós kiadó: Hegyest János, 
'iserkesztóség és kiadóhivatal: Békés, 

dr. Püski Sándor könyvesbolt. 
£lőtiz*tés dija e£y negyedévre 7"20 fönn! 

Ár* v.éldányoakéct 50 fillér. 
Telefon : S3.

riiróetéseket felveszünk péntek d.e. 10 órétj 
Nyomatott a Petőfi-nyomdában, Békéé

Apróhirdetések
Ha jó és biztos vélemény-gazdasági 

és virágmagvakat akar vetni, Belenta 
fászerüzletéből vegyen „Miutaner“- 
magvakat. 16

Villanyégők és villanyszerelési 
anyagok Nyeste vaskereskedőnél.

Eladó IV., L yelő-^or 37. sz. baz. 
Érdeklődni II., ótemető-utoa 9. sz 12

Gumibélyegzók megrendelhe­
tők a békési Petőfi-nyomdában.

Használt arany és ezüsttár­
gyakat, régipéiizeket a legmaga­
sabb áron veszek. Ravasz órás 
mester.

Körös mellett jókarhan lévő gyü­
mölcsöst bérelnék sürgősen, ajánla­
tokat Irányi-utca 12. aiá kérek, vagy 
a nyomdába.

Eladó e^y használt „Alfa“ perme­
tezőgép Kispinoe-utca 12 sz. alatt.

Elad egy másfel tonnás tehergép­
kocsi üzemképes állapotban, prima 
gumikkal, vagy egy motorkerékpárért 
elcserélhető. Püski M.ityás Békés, IX. 
kér. 541.

Egy sport-koesi e>ad«j Szóimalom- 
utoa 30._________ _

Eladó egy 4 lóerős villany-dinamó 
és egy villany-abZtaleparheh Ács Gá­
bornál, Rákóczi-urea 1.

Sürgősen eladó II., IIózső utca 33. 
számé ház. 

Drótkerítés kapható Szánta Albert- 
utca 11. sz. alatt._________________

Eladó II. kér. (Gőzöszug) Iglói- 
utoa 1$ számú ház. _________ 18

Fedeztetési (ló és tehén) jegy 
kapható a Petőfi-nyomdában.

Eladó 3000 uj tégla, egy mázsa 200 
kg II., Sip-utoa 14

Eladó egy 3 lámpás világverő rádió 
Szántó Albert-utca 18. 

Eladó egy 3 hónapig használt iker­
ablak V., Hunyadi-tér 5. ______

Eladó egy tengely, egy gömbölyű 
vasrúd (35x150 om), csomó csavar és 
anya, egy hasznát permetező !▼., 
Babilon-sor 17.

Eladó 2 kocsi here-széna II. kér. 
Katona-utca 10.________________ __

Szereli Ön a szép ruhát ? Keresse 
fel Guroső 6b Csuta szabókat II. kér. 
Csikos-utd 2. sz. 

Eladó V., Arany János-utca 15. ez. 
ház. Ugyanott kaptárak is eladók.

Eladó 15 méter nádtető, kerék­
gyártónak való körisfa, egy konyhára 
való, befelé nyilós 140 om, 60 om nj 
ablak I., Hajnal-utca 31.________ _

VASREDÖNYÖS, kirakatos üzleti
portál picson eladó Drága-utca 41.

Eladó 1 darab benzin öntözemotor 
Pősze lakatosnál a Csabai-uton.

Eladó Széosénykert 28. számú ház 
1 hold földdel. Bővebbet Déoseri-kert 
10. szám alatt. 

„Special“ B 64.764. kerékpárom 
elveszett. Nyomravezetőt megjuialma- 
zoai. Domokos Imre, Teleki-utca 53.

Elsőrendű száraz fenyődeszka, mely 
bútornak is alkalmas, eladó I.. Tátra- 
utoa 9.__________________ ._______

Eiadó egy női Singer varrógép 
Dobozi-ut 7. szám.

Eiadó egy nagy rádió V., Gém- 
utca 2.

Eladó egy jó állapotban lévő férfi 
félátmeneteli kabát Hargita-utca 3.

Eladó egy eke-kapa. egy 3-as görgé, 
egy női kerékpár VIL, 27.

— MNDSz március 8-iki műsorát
12 én, szombaton délután 4 órakor 
a Bérházban megismétlik.

— Sakk. Újabb két fölényes 
győzelmet éri el a MDP sakkcsa­
pata. Február 27-én a MDP sakk­
csapata a Mezőmegyeri DeFOSz II. 
sakkcsapat ellen 5:1 és folyó hó 
6 án a Békéscsabai ÉMOSz ellen 
6:0 aranyban győzött. Folyó hó
13 án délelőtt 10 órakor a Korona­
utcai parthelyiségben a MDP és a 
békési gimnázium közötti mérkőzés 
kerül lebonyolításra.

x Meghívó, március 15-én este 
8 órakor műsoros est az iparte»tü 
leiben. A zenet Burai Ernő zenekara 
szolgáltatja. Be'epödii 3 Ft.

x Angol nyelvtanfolyam kezdő­
dik március 21-en Rik- c/i-uica 20. 
szám alatt *dr. Szomjas Erzsébet 
tanárnőnél htti 3 cráb n Havi tan­
díj 40 forint. Jelentkezések napouta 
délután 2—4-ig.

— Ökölvívó egyéni bajnokság 
Békésen. Kemény tdzeseknek az 
eredményét most trut tják be ököl­
vívóink a sportkedvelő közönségnek. 
Nagy küzdelmet igér ez a b«jnok;-ág, 
melyben 8 súlycsoport vesz részt. 
Kezdete március l3-.;n, vasárnap 
délelőtt ll órakor a Bérházban.

— Nem akarsz háborút? Aka­
rod, hogy te is és csaladod is békes­
ségben éljenek ? Lépj be a Magyar 
Szabadságharcos Szövetségbe.

x Az Élelmezési Ipari Dolgo­
zók Szakszervezete folyó hó 13-án 
délelőtt 9 órai kezdette! közgyűlést 
tart. Jöjjünk össze tagtársak, hogy 
lépést tarthassunk. Vezetőség.

SPORT
LABDARÚGÁS

Cegléd—BMSE 5:1 
NB III. bajnoki.

A békési csapat megérezte az út 
fáradalmait, ami a játékán is meg­
látszott. A tartalékokkal felálló csapat 
nem tudta azt nyújtani, amit várni 
lehetett tő e.

Ceglédi támadásokkal kezdődött a 
játék. A BMSE védekezik. A védők 
álljak az iramot, de n 20-ik percben 
g lt ér el Czeglód. Rá 1 p^ re múlva 
Barabás szép t»óljával kiegyenlít a 
BMSE. A felidő vége feie ismét a 
czeglédiek érnek el git.

A második félidőt általános czeglédi 
fölény jellemezt-, ami a kapott gólok 
szamából is megállapítható.

A csapat mindent megtelt, de jobb 
eredményt tőle várni nem is lehetett.

Vasárnap itthon játe-zik a BMSE. 
Ellenfele a Gyulai TE lesz. Ha nem 
akar kiesni a csapat, legalább az itt­
honi mérkőzéseken kell pontokat 
szereznie.

BVSE L—BMSE II. 2:1.
II. o. bajnoki.

Szomorúan állapíthatjuk meg. 
hogy a BMSE második csapatából 
utánpótlásra nem számíthatunk. Ala­
csony nivóju, gyenge mérkőzés volt.
KOSÁRLABDA

Ismét megőrizte veretlensé­
gét Budapesten a BVSE 

kitűnő együttese
EVSE - Budapesti Lokomotiv 

44: 25 (26 :12)
Női NB II. bajnoki.

Nehéz körülmények között vívta ki 
ezt a győzelmét a BVSE együttes. 
Nemcsak az ellenfél ellen kellett tak 
tikát alkalmaznia a csapatnak, hanem 
a játékvezető pártoskodása eilen is.

Szokott összeállításban állt fel fa 
csapat. Taktikát változtatva, eltérnek 
a zónavédelemtől és emberfogással 
játszanak, ami a Lokomotivot meg­

— Református istentiszteletek.
A templomban délelőtt 9 órakor 
prédikál Nagy Lajos, délután 6 óra­
kor Balogh Mátyás, Borosgyán uj- 
osztásen délután 2 órakor Balogh 
Mátyás. — Külterületen prédikálnak: 
Békés Földváron és Pecén Vágó 
István, Rosszerdőn és Magsárban, 
valamint Belencéresben Egeresi 
László, Kőgyescsatárban Tokaji Ká­
roly, Békés-Erdőn és Vizesiáson 
dr. Szabó Lajos, Gyúrban és Kamui­
kéi ten Bereczki Sándor.

— Rákosi Mátyás születésnapja. 
Az ország minden részében meg­
ünnepelték Rákosi Mátyás születés­
napját. Békésen az Úttörők rendez­
tek lelkeshangu ünnepélyt ebből az 
alkalomból a dolgozó magyarság 
kiváló vezérének tiszteletére.

— Halálozás. Nagy Mihály nyug. 
községi irodatiszt vasárnap délelőtt 
10 órakor életének 58-ik évében 
tragikus körülmények között elhunyt. 
Nagy részvét mellett temették el.

— Hétfőn lesz a hetipiac. Te­
kintettel arra, hogy március 15-ike 
keddre esik, a hetipiacot március 
14-éc, hétfőn tartják meg.

— A DéFOSz közli, hogy már­
cius 13-án a következő községekben 
lesznek a tavaszi vetésterv ismerte­
tésével kapcsolatos gvülések : Két- 
egyháza, Ókigyós, Pusztaföldvár, 
Békéssámson, Bélmegyer, Mezéme- 
gyer, Csabacsüd, Körösiadány és 
Hunya. — Gyulavári Mintaközség 
termelési versenyre hívta ki Békés­
megye összes községeit, valamint a 
községen belül düllő a düllőt hívta 
ki termelési versenyre.

— Zászlószentelés. Március 6 án 
a Békés-Földvári MNDSz tartott 
zászlószentelési ünnepélyt, március 
13 án pedig a kamuti MNDSz 
csoport avatja fel zászlóját. A 
zászlóanyai tisztet Papp Károly 
biróné tő lőtte be.

x Felhívás. Felhívjuk azoknak a 
szántatoknak a figyelmét, akik szán­
tani valójukat a gépállomáson jelen­
tették be, hogy minél hamarabb 
fizessék ki, vagy pedig hi**Tevelüket 
adjak le. Tisztelettel Állomásveze- 
tőség.

— A Magyar Szabadságharcos 
Szövetség helyi csoporivezető- 
sége értesíti tagjait, hogy hivotalos 
óra minden kedden és pénteken 
délelőtt 10—12 óráig és vasárnap 
délután 3—5 óráig van, a Szanthó 
Albert utca 5. szám alatti helyisé­
gében.

— A dúvadak mérgezése. A
Békési Vadasz társaság dúv.dmérge- 
zésie engedely kapott Békés-Föld­
vár, Taraiü, Soványhát, Hidasáét, 
Belencéres, Bőfok, Krisztinazug, 
Podzug területére. — A Petőfi Va- 
dásztarsasag a Kettős-Körös jobb­
partjának huliámterületén a nagybid- 
tól a 2-es szivattyúig kapott enge­
délyt dúvadak irtásara.

— Olcsóbb lesz a petróleum. 
A Gazdasági Főtanács a petróleum 
fogyasztói árát az ország egész te­
rületére 1 forint 50 fillérben állapí­
totta meg. Az uj ár még nem lépett 
életbe.

KÖNYV
PAPÍR

ÍRÓSZER

tőixőtoil vásár 
Püski könyv üzletben
Ugyanott töltőtoll javítás


